责任编辑/谢继瑾 视觉设计/黄 娟

2018年1月24日/星期三

市政府办公厅紧急通知要求:

切实做好低温雨雪天防范应对工作

本报讯 据市气象局预报,受冷空气影响, 1月24日至28日,本市将出现持续低温雨雪 天气。为确保城市安全运行和市民正常生活, 市政府办公厅昨天下午发布紧急通知,要求 有关单位加强应急值守,及时报送信息,严格 落实 24 小时值班制度,切实做好低温雨雪天 气防范应对工作。

通知要求,交通、路政、绿化市容等部门和 各区要按照职责组织做好积雪清扫工作,确保 车辆和行人通行安全。公安、交通部门要加强交 通管理,全力保障道路交通运行秩序,防止因路 面结冰等引发车辆和伤亡事故。航空、铁路、公 路运输等单位要做好应对大面积延误准备,妥 善安置滞留旅客。水、电、燃气等供应部门要加 强重要设施检查,及时应对低温雨雪天气引起 的供应量上升和设备故障。水务、房屋管理部门 和各区要加强排查,防止水管冻裂、危房危棚倒 塌等事故发生。住房城乡建设管理部门要加强 在建工地安全监管。农业部门要做好种植业、养 殖业防冻工作和农业设施防倒塌工作。各有关 部门要确保重点物资、鲜活农产品的运输,保障 日常供应。同时,预警信息发布中心和各有关部 门、新闻媒体要加大信息发布力度,及时公告气 象和路况、交通等信息,加强防冻防滑、冰雪天 气安全驾驶等知识宣传,提醒市民做好防寒保 暖、注意出行安全。

通知还强调,民政部门要加强流浪,乞讨人 员救助。各级医院要针对低温雨雪天气相关疾 病易发和摔伤人员可能增多等情况,增加相应 医护力量。教育部门要部署做好学生安全防护 工作。一旦发布暴雪、道路结冰红色预警,教育 部门、用人单位要根据市政府办公厅印发的《关 于本市应对极端天气停课安排和误工处理的实 施意见》,落实相关工作。

本报讯 (通讯员 顾炜程 记者 罗水 元)国网上海市电力公司昨晚介绍,面 对即将到来的低温雨雪天气,已安排 3000 余名抢修人员全力确保电网安全 稳定运行,确保重要用户,居民生活正 常用电

国网上海电力调控中心预计,受低温 天气影响, 未来一周内全市用电负荷将 持续增长,最高可达 2550 万千瓦至 2600万千瓦水平。而全网可用负荷预计

本报讯(通讯员 董晖 记者 罗水元) 上海市路政局昨夜介绍,已安排200多支 抢险队迎战此轮低温雨雪天气,一路一 预案,全力以卦保障道路交通畅诵有序。

根据雨雪冰冻应急预案,全市路政行 业所有道路养护单位今夜开启 24 小时值 班模式。全市 200 多支道路专业应急抢险 队伍严阵以待, 备足了编织袋、草包、黄 沙、融雪剂、工业盐、安全锥等应急抢险物 资和机具设备,全路网配备巡视车、抢险 车、除雪车、清扫车、牵引车等特种抢险车

本报讯 (记者 金志刚)为应对即将 到来的低温雨雪天气影响,长三角铁路 部门决定暂停1月25日京沪、宁蓉、沪宁 等高铁线路相关列车车票发售,并视天气 情况进一步采取停运部分列车等措施,以 确保旅客运输安全和列车运行秩序。

中国铁路上海局集团有限公司将密 切关注天气情况,及时启动应急预案,组织

3000名抢修人员保正常用电

最高约2750万千瓦,可满足全市电力供

针对雨雪冰冻天气,上海电力已迅速 启动紧急保障预案。预案中除了进一步对 全市重要变电设施及配网设备开展特巡 之外, 还重点加强线路覆冰观测, 及时做 好充油充气设备和户外设备的防冻工作,

强化设备状态的检测、监测和负荷监控, 科学安排故障巡检和抢修。

目前, 国网上海电力已安排值班、抢 修人员 3000 余人,抢修、应急队伍近 300 支,各类抢修、应急发电、照明等车辆均已 落实就绪,全力以赴确保及时响应用户在 雨雪冰冻情况下的用电需求。

200多支抢险队一路一预案

辆 700 多辆,全部做好随时启动的准备。

同时,养护运营相关管理部门和单位 将加强信息沟通,与交警、气象、消防等部 门建立应急联动机制,及时通报道路受冰 冻天气影响和通行情况,确保信息联络畅 通;路网监测中心加强监控巡视,重点关 注高架匝道、高速公路大型立交,越江大 桥及接坡、尤其是钢结构桥面的积雪和结

冰情况,保障路况信息发布及时准确。

为提高冰雪天应急预案的针对性、适 用性和可操作性,路政行业各道路管养单 位已针对每条道路制定了"一路一预案"; 并对撒盐机等防冻防雪设备进行保养,确 保设备完好,对应急仓库内防冻保暖应急 物资进行了全面检查、清点,确保防冻保 暖应急物资充足。

暂停明日多条高铁车票发售

铁路干部职工昼夜坚守岗位, 加强线路巡 检,全力以赴做好线路防断、防冰冻和扫雪 除冰等各项工作,确保线路安全畅通。

同时,科学决策,提前应对,铁路部门 暂停1月25日京沪、宁蓉、沪宁、宁启、宁

安、宁杭、合福、合蚌等高铁线路相关列车 车票发售,并视天气情况进一步采取停运 部分列车等措施。且体列车停售,停运及 正晚点信息情况,请以车站和中国铁路客 户服务中心 12306 网站公告为准。

首届"墨韵 七宝"书画展近 日在七宝文化中 心举行。书画展 征集到来自全国 各地书画名家及 闵行地区书画爱 好者作品 500多 幅。活动期间,书 画名家深入七宝 镇5个邻里中心, 为社区广大书画爱好者

授课并进行互动。 本报记者 徐程 摄影报道



鼓艺日益精湛,身体越来越棒。闵行颛小:

打鼓奏出少年精气神

— 家门口好学校 -

这是一个特别热闹的校园——这边厢, 小鼓娃们用铿锵有力的鼓点, 敲出安塞腰鼓 的神韵;那边厢,小民乐手们吹拉弹唱,为校 园增一份琴韵悠扬。

这就是闵行区颛桥中心小学。1997年,学 校将国家级非遗项目安塞腰鼓引入校园,如 今,"颛小鼓娃"多次亮相上海国际艺术节等重 要演出活动,成了该校的明星团队,颛小也成 为全国中小学中华优秀文化艺术传承学校。

"腰鼓艺术集舞蹈、武术、体操、打击乐为 一体,孩子们在打腰鼓的过程中既愉悦了身 心,又强健了体魄。"颛桥中心小学校长唐为 民介绍, 经过20多年课程研发, 颛小打造了 集鼓娃教材、鼓娃网站、鼓娃博物馆、鼓韵苑、 校史陈列馆、鼓娃画廊、鼓娃俱乐部等为一体 的浸润式教育活动。

"知难而上的猛劲、百折不退的韧劲、张 扬个性的能劲,是我们腰鼓队员的'三劲'。

五(6)班学生季欣怡自豪地告诉记者。男孩曾 威诚三年级时被鼓娃课程吸引,报名加入了 腰鼓队。当时,瘦弱的他经常生病。但是,为了 能成为一名合格小鼓娃,每天早晨,他都坚持 来到操场长跑、踢腿、大缠腰……随着鼓艺的 日益精湛,曾威诚的身体越来越棒,更被同学 推选为小队长。在他的带动下,班级里的其他 小鼓娃们的技艺也进步显著。

除了小鼓娃,在颛小,民乐队的小乐手们 也演绎出另一番精彩。颛小民乐团乐器声部 涵盖管乐、弦乐、弹拨乐、打击乐等20多种乐 器,共有近200名学生,组成了两支梯队,并 请来上海民族乐团首席唢呐演奏家胡晨韵等 -批乐团校外辅导员,定期来校指导。"这样 的教育活动可能无法确切评估取得了多少直 接效果,但坚持下去一定会在儿童的心灵中 打下深刻的民族烙印, 唤起真切的民族情 感。"唐为民说。

> 本报记者 陆梓华 上海教育报刊总社记者 姜新杰



建行网点智能化之设备"帮侬忙"系列

智慧柜员机搞定老大难, 存折取款来帮忙

每个月的20号凌老伯总是早早地等在 建行门口,这一天是领取养老金的日子,网 点内人头攒动,挤满了来网点取钱的人,而 凌老伯用的是存折,既不能刷卡消费、又不 能 ATM 机取款,只能痴痴地等着到网点柜 台办理, 因此排队时间长是家常便饭的事

可是最近,家里的老伴突然发现凌老伯 不再等着银行开门了,上午悠哉悠哉地买好 了菜再去银行取养老金,回家的时间也比以 前早了不少,老伴甚是疑惑,莫非银行领取 退休工资的人少了? 面对老伴的疑惑, 凌老 伯笑而不语,神秘兮兮地拽着老伴去了一趟 建行网点。老伴对于眼前这一幕情景着实惊 呆了,原来几个月不去银行发生了这么大的 变化,柜台少了,取而代之的是一排整齐靓 丽、科技感十足的机器,这就是智慧柜员机。 听网点工作人员介绍说,智慧柜员机可以帮 助使用存折的客户轻松解决取款难的问题, 原来凌老伯不用起早贪黑排队的秘诀就是 学会了使用智慧柜员机存折预约取款的新

建行智慧柜员机集合了存折预约取款、 存折转账、存折补登等中老年客户常用功 能,客户手持存折点击智慧柜员机"存折预 约取款"菜单,根据系统提示在设备右侧刷 完存折后,输入正确密码,待网点工作人员 审核完毕后, 即可打印回执至存取款机处 获取等额现金。智慧柜员机存折取款功能 上线初期, 老年客户先持观望态度在设备 旁围观,当发现设备操作意如此便捷后,纷 纷要求网点工作人员指导其在设备进行取 款,并对银行创新设备也能为老年人着想, 表示了赞扬。据建行人士透露,目前客户可 通过该种存折自助取款方式获取最低 100 最高1万元的人民币现金,取款金额为 100 的整数倍。智慧柜员机存折功能的灵 活运用,解决了习惯使用存折的中老年客 户群体"三大难"即取款难、转账难、补登 难。建行独具匠心、深耕细作,不断打破业 务发展瓶颈、降低客户排队等候时间、方便 客户办理流程、持续提升客户服务水平,客 户的各方面需求都是建行考虑的头等大

随着智慧柜员机的推广和普及,该设备已成为建行办理业务的主要渠道之一,强有力 地支持着建行各项业务的发展,提供了建行客户更为丰富的渠道选择,适应了不同年龄结 构、不同习惯的客户偏好。客户可通过智慧柜员机简单业务自助办理,复杂业务协同办理 的新型模式,让客户在潜移默化中体会到智慧柜员机办理业务快速、简单、清晰的特点,同 时将智慧柜员机、现金存取款机等各类自助设备形成"一体化机群"概念,使原本无法实现 的存折取款变为了现实。